	                           LE CYCLE DE LA CROISSANCE 


	   LA CROISSANCE DES ÊTRES VIVANTS 

I. LE SCHEMA

1. Compréhension générale 

      Observe bien le schéma :

a. Par quoi sont représentés :

· Le producteur primaire ?…………………………………........................…

· Le producteur secondaire ?……………………………........................…..

b. Explique en une phrase de quoi le producteur primaire a besoin pour grandir :

……………………………………………………………………...................…….

……………………………………………………………...................…………….

…………………………………………………………………………....................

………………………………………………………………….................………..

c. Où les producteurs primaires trouvent-ils ce dont ils ont besoin pour croître ?

      Pour répondre, complète le tableau ci–dessous :

Producteur primaire

  Atmosphère

……………………
……………………

  Sous-sol

……………………

……………………

2. Vocabulaire : 
a. Donne deux mots de la même famille que « producteur ».

      1°- Un nom : ................. …………………………………

      2°- Un verbe à  l’infinitif : ………………………………..

b. Donne un adjectif qualificatif de la même famille que « lumière ». 

      ………………………………………….............................
II. LE TEXTE

1. Compréhension générale 

a. Quelles sont les catégories d’êtres vivants dont parle le texte ?

………………………………………………………………

………………………………………………………………

b. On pourrait trouver ce texte dans

· Un roman                                            □
· Un recueil de poèmes                         □
· Un ouvrage documentaire                   □
2. Vocabulaire 
    Le nom « décomposeur » :

a. En enlevant les deux préfixes et le suffixe à ce nom, quel radical trouves-tu ?

…………………………………………………………………..

b. A partir de ce radical, mais  sans utiliser aucun des deux préfixes repérés, forme un verbe à l’infinitif.

            …………………………………………………………………………

3.   Le temps des verbes : 
a. A quel temps de l’indicatif les verbes du texte sont-ils conjugués ?

………………………………………………………………………

         b. Relève quatre verbes conjugués à ce temps.

- .................................................................................... 

- ....................................................................................

- ....................................................................................

        - ....................................................................................

3. L’accord dans la phrase 
   « Les êtres vivants prélèvent de quoi se nourrir, pour leur croissance,

dans le milieu où ils vivent ».

    Réécris toute cette phrase en mettant le groupe nominal « les êtres vivants »

 au singulier. Fais toutes les transformations nécessaires.

…………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………….

        ………………………………………………………………………………….
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